

第四届全省职业技能大赛即将开赛

我市136名选手参赛

本报讯（记者 董芳）第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛将于6月17日—28日举行，我市报名参加39个竞赛项目，共136名选手参赛，这是记者昨日从市人社局获悉的。此次大赛主题是“技能筑梦想 建功新时代”，由省人社厅、省教育厅、省财政厅、省总工会联合主办，山西机械高级技工学校、长治技师学院、大同泰瑞集团等10家单位承办。大赛共设定46个比赛项目，主要是围绕我省十大平台、十大产业链、专业镇培育及数字经济、平台经济、健康养老等领域，围绕重点企业用工、服务业复苏发展需求，对接第二届全国技能大赛项目而

确定的。共有2398名选手参加比赛，是我省迄今为止举办的规模最大、人数最多的综合性职业技能赛事。据了解，大赛采取集中和分散方式进行。主赛场设在太原，并在大同、长治、晋城等地设分赛场。主赛场同期举行技能展示交流和绝技绝活展演等相关活动。

对社会诚实守信的呼唤，更是对诚实守信坚守的倡导。推进社会诚信体系建设，需要制度加以保障，要靠有效的制度让人不能失信、不敢失信、要靠完善的制度建起诚信的大厦。诚实守信是一个人道德行为的规范，是安身立命的根本准则。每个人都应当内化于心、外化于行，激发诚实守信的内在自觉，加强诚信行为的养成，让诚实守信展现出个人的魅力、释放出推动社会进步的正能量。建立起社会诚信体系，每个人都应当是建设者，让信用种子生根发芽，让诚信的大树枝繁叶茂，那么我们每个人也同样的会成为社会诚信体系中的受益者。

都市茶座

提升守信意识 夯实安身基石

孙 权

诚实守信，是中华民族的传统美德，良好的诚实守信意识既是个人安身立命的基石，也是社会良性运转的保证。如今，随着社会诚信体系的逐步建立完善，正在让讲诚信成为大家的普遍共识和努力方向。2023年6月14日是我国第十六个“信用记录关爱日”，为进一步拓宽信用知识宣传的深度和广度，增强公众的信用意识和维权意识，推动社会诚信体系建设，打造诚实守信的社会环境，市发改委、市文明办、中国人民银行大同市中心支行决定，6月14日至21日，在全市开展以“诚信你我世界大同”为主题的宣传活动（见6月9日《大同日报》）。活动的目的是开展诚信文化宣传，在全社会倡导诚实守信的传统美德和现代市场经济的契约精神，积极打造诚实守信的信用环境。活动是

诚实守信的呼唤，更是对诚实守信坚守的倡导。推进社会诚信体系建设，需要制度加以保障，要靠有效的制度让人不能失信、不敢失信、要靠完善的制度建起诚信的大厦。诚实守信是一个人道德行为的规范，是安身立命的根本准则。每个人都应当内化于心、外化于行，激发诚实守信的内在自觉，加强诚信行为的养成，让诚实守信展现出个人的魅力、释放出推动社会进步的正能量。建立起社会诚信体系，每个人都应当是建设者，让信用种子生根发芽，让诚信的大树枝繁叶茂，那么我们每个人也同样的会成为社会诚信体系中的受益者。

畅享民俗文化 助力文明创建

本报讯（记者 张鑫）邻里围坐共同编五彩绳、包粽子……为传承优秀传统文化，增进邻里感情，增强社区凝聚力，共同感受传统文化的魅力，6月14日，平城区振华街道开展端午民俗活动，拉近了邻里感情。活动中，振华街道迎春里社区工作人员提前将包粽子所需的粽叶、糯米、蜜枣与编织五彩绳的材料准备好后，与居民一起折粽叶、放糯米、添蜜枣、缠粽线，粽子在大家的手里逐渐成型。另一

边，社区工作人员与居民将五色线绳混合在一起，运用传统手法，将五色线编织成端午绳。居民们各自施展本领，与工作人员协力合作，现场粽叶飘香，氛围高涨，大家欢聚一堂，营造出浓厚的节日氛围。此次活动不仅弘扬了民俗文化，也丰富了社区居民的文化生活，让居民们感受到节日的气氛。同时，增进了居民间的感情，塑造了城市文明之风，助力全国文明城市创建。

灵丘县市场监管局高效维权为群众解忧

本报讯（记者 张世敬）“没有你们的帮助和支持，我的难题还不知道怎么解决呢，真是太感谢你们了！”近日，消费者刘女士将一面印有“廉洁高效办实事 消费维权解民忧”的锦旗送到了灵丘县市场监管局，感谢该局独峪监管所的工作人员高效维权为民解忧，帮她挽回了22800元的经济损失。5月24日，灵丘县消费者协会接到刘女士打来的投诉电话，反映她在该县某美容店办理了22800元的美容卡，当天

天做美容项目后，店内服务人员告知7天内不能受热，结果第5天店内服务人员就给她做了蒸汽导入等项目，之后发现脸上有斑点，找到商家要求退费却不处理。接到投诉后，灵丘县独峪监管所工作人员第一时间到该美容店进行调查，了解到该店相关证照齐全，经耐心讲政策讲法律，最终成功调解纠纷，该美容店当场为刘女士全额退款22800元，从受理到办结用时不到一个小时。



6月14日，果农在北京市平谷区峪口镇西营村“未来果园”查看桃子生长情况。近期，北京市平谷区峪口镇种植的吊秧西瓜、桃子等水果进入成熟采摘期，大棚、果园里一派忙碌景象。新华社记者 任超摄

大同市救助服务中心“开放日”邀请函

为进一步提高流浪乞讨救助管理工作的透明度，让市民全方位、多角度了解救助管理工作，形成全社会共同参与帮扶这一弱势群体的良好氛围。大同市救助服务中心定于6月19日开展“科技赋能筑大爱，温情救助守初心”为主题的救助机构开放日活动。

谨此，邀请志愿者、公益慈善组织、社会爱心人士前来中心参访，深入和全面了解大同市救助服务中心及其工作开展情况，让我们共同携起手来，传递温暖，关爱救助，为社会弱势群体奉献一份力量。

预约时间：2023年6月14日 - 18日 10:00

联系电话：2832261

大同市救助服务中心

汇聚青春正能量 无偿献血传爱心 我市举办世界献血者日大型宣传活动

本报讯（记者 高燕 张志忠）2023年6月14日是第20个“世界献血者日”。为感谢献血者无偿献血保障临床血液安全供应的崇高行为，由市中心血站联合举办的，以“汇聚青春正能量 无偿献血传爱心”为主题的世界献血者日大型庆祝宣传活动，在万达广场主会场和沃尔玛广场及站内献血屋门前同步举行。当日，各献血点共采血432人，161200毫升。

据了解，根据世界卫生组织活动口号，结合我国无偿献血发展情况，今年我国世界献血者日的活动口号是“捐献血液，分享生命”，旨在感谢无偿献血者为挽救他人生命作出的贡献，呼吁更多公众加入无偿献血者队伍，建立高质量的血液安全供应保障体系；鼓励青年群体，特别是团员青年积极参加无偿献血，发挥团员青年无偿献血生力军作用。

当天上午，山西大同大学红十字会、市九龙出租汽车公司红旗车队

等10多个志愿服务团队到现场参加献血活动。记者在万达广场主会场看到，爱心汇聚的献血屋里人头攒动，每一名献血志愿者都精神饱满、热情高涨，大家有序排队、耐心等待，现场秩序井然。在医护人员的指引下，献血者依次填写无偿献血登记表，并进行体检和化验，待血液初筛检测合格后，纷纷撸起袖子献出“热血”。

“帮助别人快乐自己。”驾驶出租车已经有20多年、来自市九龙出租汽车公司红旗车队的“的姐”李月英，多年来

累计参加无偿献血10次，不仅如此，她还积极参加爱心公益活动，像爱心送考、慰问敬老院等公益活动从不缺席。活动现场，主办方发放了无偿献血宣传资料并现场招募献血志愿者，还开展了免费量血压活动。得益于我市广大无偿献血者的爱心奉献，每年有越来越多的机关企事业单位干部职工、院校师生、部队官兵、社会团体以及各界爱心人士，积极加入无偿献血这个爱心大家庭，进一步促进了我市无偿献血事业高质量发展。



志愿者组团献血 传递爱心温暖

本报讯（记者 锦秀）献血是拯救生命的崇高行为。今年6月14日是第20个“世界献血者日”，来自山西省红十字会大同志愿服务队、市红十字博爱志愿服务队、市文明大同志愿服务队、市劳模志愿服务队的50名志愿者齐聚万达广场献血屋开展志愿服务，16名志愿者参与无偿献血活动，总计献血6400毫升，传递爱心和温暖。

当日上午8时许，50名志愿者早早开始排队等候，填写相关表格、抽血化验，等待化验结果。志愿者李润杰、

▲图为大同市红十字应急救援队志愿者排队进入献血屋献血。本报记者 韩莹摄

赵春梅夫妻来自市红十字博爱志愿服务队，二人均为公交四公司的驾驶员，抽血化验合格后，夫妻二人挽起袖子每人献血400毫升。市文明大同志愿服务队志愿者雷亚萍是公交一公司的工会主席，多年来一直热心公益事业，在此次活动中毫不犹豫地献血400毫升。志愿者张文弟发扬奉献精神，无偿献血23年，用滚烫的热血守护他人生命安全……

其余34名年龄偏大、有基础病以及抽血化验不合格的志愿者虽无法参与无偿献血，但爱心不打折，身穿红色马甲的他们纷纷前往市民宣传、发放无偿献血宣传资料，呼吁更多的市民积极加入献血行列，为社会公益事业贡献力量。

端午将至 粽子热销

本报讯（记者 张鑫）传统节日端午节即将来临，近日，记者走访我市粽子市场看到，各种口味的粽子迎来销售高峰，不少市民提前到市场上挑选尝鲜，同时，江米、粽叶、红枣等包粽子所需的原材料也备受消费者青睐。

在平城区向阳街的多家门店，红枣、蜜枣、黑米等各种传统口味的粽子摆到了最显眼的位置。粽子的价格也比较亲民，每个2.5元-3元。一家特产批发超市内，工作人员正忙着为顾客挑选、打包。销售人员说，最近粽子迎来销售高峰，不少单位、饭店都提前来预定粽子，每天能卖出去两三百个。

除了红枣、蜜枣等传统口味的粽子外，不少超市还推出了蛋黄、板栗、叉烧、大黄米、五谷杂粮等新口味的粽子，以满足消费者的不同需求，有礼盒装、袋装，也有散装的，这些粽子价格相对更高些，平均每个售价都在7元左右。记者在各大农贸市场看到，除了成品粽子走俏外，江米、粽叶、红枣、蜜枣等包粽子所需的原材料开始热销，价格与往年基本持平。

记者采访时还发现，除了散装和袋装粽，礼盒装粽子也占据着不小的销售市场。然而，相比往年动辄几百元的价位，今年的“平价礼盒”成为市场主流。

警用无人机显神威 快速找回走失儿童

本报讯（记者 曹飞）6月10日，云州区公安分局巡特警大队利用警用无人机快速帮助群众找回一名走失儿童。

6月10日21时许，巡特警大队民警在昊和广场遇群众求助，其8岁的儿子在该处走失，寻找多时无果。接到求助后，巡逻民警在安抚求助男子情绪的同时，详细询问走失儿童的活动轨迹、体貌特征和近期照片等基本情况。随后，巡逻民警兵分多路，一组民警沿街、沿巷利用警用无人机低空巡查喊话，另一组沿街边门店搜寻，第三组快速调取周边监控。

仅十余分钟后，一位热心群众积极向高空喊话中的警用无人机招手响应。核对无误后，巡逻民警将小孩交到其父亲手中，孩子父亲对民警连声道谢，称赞民警办事高效。

市民可线上线下多渠道查询信用报告

本报讯（记者 锦秀）个人信用报告被誉为“个人的经济身份证”，发挥着越来越重要的作用。为方便市民“就近查”“线上查”，6月14日，人行大同市中心支行公布全市征信服务网点及线上查询渠道，有信用报告查询需求的市民可选择最快捷方便的渠道获取信用报告。

我市个人信用报告查询网点的覆盖面逐渐扩大，市民可通过代理网点的自助查询机来获取信用报告。目前，市政政务服务中心、市住房公积金管理中心、工商银行大同振华支行、工商银行大同车站支行、农业银行大同分行营业部、农业银行灵丘县中心北街分理处、

中国银行大同永和支行、建设银行大同龙信支行、交通银行大同云冈支行、邮储银行大同分行营业部、中信银行大同柳港园支行、华夏银行大同分行营业部12家代理网点可提供个人信用报告自助查询服务，同时各网点正陆续开通企业信用报告自助查询功能。

个人信用报告线上查询有3个渠道，市民可以通过登录征信中心官网，进入“互联网个人信用信息服务平台”进行操作；也可通过工商银行、建设银行、民生银行、邮储银行、中国银行等银行网银查询；或者通过工商银行、中国银行、建设银行、交通银行、中信银行、光大银行、民生银行、农业银行、邮储银

行、华夏银行以及中国银联云闪付APP等手机银行APP查询。

企业信用报告线上查询有两个渠道，即通过工商银行、农业银行、建设银行、交通银行、渤海银行、中国银行、民生银行、中信银行、光大银行等银行网银查询；或者通过工商银行、农业银行、建设银行、交通银行、民生银行、中信银行、光大银行等手机银行APP查询。

此外，市民还可在微信小程序搜索“信用报告查询网站”，即可展示山西境内所有的征信服务网点坐标位置，并提供地图导航服务，方便市民就近前往办理征信业务。

电梯安全宣传进社区

手清西街社区、公园一号小区物业以及电梯公司，共同开展了电梯安全进社区宣传活动，加强居民对电梯乘坐安全知识的了解，进一步提升安全意识，并倡导大家安全文明乘梯，为预防和减少乘梯安全事故发挥积极作用。

活动现场通过设置咨询展台、发放宣传单、摆放宣传海报、现场讲解等方式，对小区居民进行了电梯日常使用安全、电梯常见故障及遭遇故障时的自救办法集中宣讲。专业电梯维保人员结

合电梯模型和实际案例，向在场居民详细讲解乘坐曳引式客梯、扶梯的安全要点，并针对居民提出的疑问进行现场解答，活动还增设了电梯安全常识的互动问答环节，现场气氛热烈。

随后，工作人员又开展了电梯故障应急演练，以真实还原电梯故障意外发生时的场景，向大家讲解被困电梯正确的处理方法，使小区居民、社区及相关单位人员对电梯应急救援流程有了更加详细的了解。

助力无障碍环境建设 切实守护残疾人权益

本报讯（记者 锦秀）为积极推进无障碍环境建设，保障残疾人、老年人等特定群体平等参与社会生活，全力守护残疾人权益，近日，平城区人民检察院开展了无障碍环境建设公益诉讼监督活动。

该院干警在对辖区内的银行、医院、商场等各种大中型公共场所进行走访时发现，位于北都街的某有限公司服务大厅门前未按照规定设置无障碍

通道，严重影响了腿脚不便的残疾人和老年人等群体的日常生活。针对此问题，该院依据《中华人民共和国残疾人保障法》《无障碍环境建设条例》，向负有监管职责的行政机关以及该有限公司分别制发了行政公益诉讼检察建议书和社会治理类检察建议书，督促其及时履行各自的职责，完善无障碍设施建设。

收到检察建议书后，相关部门和

单位高度重视，该有限公司立即组织后勤产业管理处施工，将原有台阶楼梯设置为无障碍坡道，并表示将会加大对残疾人等群体的关怀力度，充分发挥国有企业的社会担当。该院通过履行公益诉讼检察职能，提升社会各界对无障碍环境建设重要性的认识，有利于在社会上形成共同重视无障碍环境建设的良好氛围，切实保障残疾人等群体的合法权益。

广灵县开展法治宣传教育进校园活动

本报讯（记者 臧力卿）为增强未成年人法治观念，提升未成年人自我保护能力，预防未成年人违法犯罪，切实保障未成年人合法权益，近日，广灵县团委组织全县各中小学辅导员开展法治宣传教育进校园活动。

活动以学校班级为单位，采用观看视频、现场讲解的形式开展。通过

组织少先队员观看《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》宣传片，增强他们的法治观念，提高他们的学法用法守法意识，引导未成年人健康成长。辅导员们结合案例，向少先队员们阐述犯罪产生的原因、后果及预防措施，并就如何提高自我保护意识和防范能力等方面进行讲解，帮

助少先队员们从小树立尊法守法用法的良好意识，加强自我保护，远离违法犯罪。“下一步，我们将在全县中小学校常态化开展未成年人法治宣传教育，不断丰富法治宣传的内容和形式，全面提升未成年人法治宣传教育的全面性、针对性、实效性。”该县团委的一位工作人员说。